
Θερμοδυναμική 23 (Λύση) 

 

Στην αρχική κατάσταση θερμοδυναμικής ισορροπίας Α το αέριο 
περιγράφεται από τις εξής θερμοδυναμικές μεταβλητές: 

ΡΑ = 106N/m2 , VA  και  ΤΑ  

 

H μεταβολή ΑΒ είναι ισοβαρής και ισχύουν: 

VB = 4.VA 

PB = PA => PB = 106N/m2 

VB/TB = VA/TA => TB = 4.TA 

 

Η μεταβολή ΒΓ είναι αδιαβατική και η μεταβολή ΓΑ ισόθερμη οπότε θα 
ισχύει: 

ΤΓ = ΤΑ 

α) Η γραφική παράσταση P – V (ποιοτικά) φαίνεται παρακάτω: 
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β) Ο όγκος VA θα υπολογιστεί μέσω του έργου WAB. Ισχύει: 

333
6

3

10
10.3
10.3

3
3)4()(

mVmV

P
WVVPVVPVVPW

AA

A

AB
AAAAAAABAAB

−==>==>

=>==>=−=−=
 



γ) Ο λόγος των ενεργών ταχυτήτων των μορίων του αερίου στις 
καταστάσεις Β και Γ είναι: 
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δ) Θέλουμε να υπολογίσουμε τη θερμότητα που αποβάλλει το αέριο στη 
μεταβολή ΓΑ. Αυτή είναι η θερμότητα QC της θερμικής μηχανής αφού 
QBΓ = 0 (αδιαβατική) και QAB = Qh > 0. Ισχύει: 

Qh = nCPΔΤ = n(5R/2)ΔΤ = (5/2)nRΔΤ = 2,5P.ΔV = 2,5.WAB =  

= 2,5.3.103J => Qh = 7500J 
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Επειδή QC < 0 => QC = -3465J 

                                                         Ψαρουδάκης Μανώλης, Φυσικός 

 

 

 

 


